



## KISÚJSZÁLLÁSI VÁROSVÉDŐ ÉS -SZÉPÍTŐ EGYESÜLET

Székhely: 5310 Kisújszállás, Szabadság tér 1. Pf.: 65

Telephely: 5310 Kisújszállás, Vásár u. 16.

☎ 30/6260208, ☎ 30/4795886,

[www.kisujvarosvedok.hu](http://www.kisujvarosvedok.hu); e-mail: nagylala@enternet.hu

Adószám: 18828124-1-16, OTP Bank NyRt: 11745080-20004927

---

### A Városvédő és -Szépítő Egyesület elnökségének beszámolója a 2017. évben végzett munkáról

#### Tisztelt Egyesületi Tagok! Kedves Városvédő Társaim! Tisztelt Vendégeink!

Az elnökség nevében szeretettel köszöntöm Önöket. Külön köszöntöm Kecze István polgármester urat - egyesületünk alapító tagját - valamint a civil szervezetek képviselőit, partnereinket, társegyesületeink képviselőit. Köszönöm, hogy elfogadták meghívásomat a közgyűlésre.

A 2017-ra tervezett munka elvégzését - az előző évekhez hasonlóan - sikeresnek mondhatom. Egyesületünk tagsága tevékeny, szívesen vállal feladatot, az új elnökség tagjai rugalmasan végzik munkájukat. Közös, egymást gyakran kiegészítő tevékenységünk teszi eredményessé és sikeressé egyesületünk működését.

Beszámolóim megtartása előtt szomorú kötelességnek kell eleget tennem. El kell mondanom, hogy két tagtársunk az elmúlt év folyamán eltávozott közülünk: Sóki Antalné volt települési képviselő, valamint egyesületünk alapító tagja, Gaál Kálmán díjasa, városunk Pro Communitate Urbis díjjal kitüntetettje Z. Kovács Kálmán, aki az egyesület újjáalakítását követően 11 évig látta el a titkári teendőket. Kérem, emlékezzünk rájuk 1 perces néma felállással. Köszönöm! Kérem, emléküket jegyzőkönyvünkben is örökítsük meg.

A munka egész évben folyamatos volt, a tervezett feladatokat csaknem kivétel nélkül elvégeztük:

- egy tisztújító és egy ünnepi közgyűlést tartottunk,
- az elnökség 4 alkalommal (mindig határozatképesen) ülésezett,
- az ellenőrző bizottság saját beosztás szerint tartotta üléseit, a pénztárossal és az elnökséggel rugalmasan együttműködött és a szükséges módon segítséget nyújtott,
- a Nagykun Kisújszállásért Alapítvány Kuratóriuma saját munkaterv szerint ülésezett.

Jelenleg közösségünknek 148 fő magánszemély és 3 jogi személyiségű tagja van. Az egyesület alapszabályában rögzítetteknek megfelelően 2 főt a tagdíjfizetés hiánya miatt töröltünk a tagnévsorból (Molnár Anita, Pardi Oláh Rebeka). Viszont nagy öröm, hogy 2017-évben 2 új tag került felvételre: Mohácsi Lajosné és Csiszár Gizella. Gizike új belépőként rögtön nagy felajánlást tett, térítésmentesen elvállalta az egyesület könyvelési feladatainak ellátását a 2018-as évtől.

Taglétszámunk ebben az évben is már 4 új belépővel gyarapodott (dr. Schirling Enikő, Lipcsei Zoltánné, Lipcsei Piroska, Lipcsei Márk). Új tagtársunk Dr. Schirling Enikő, a Pingvin patika vezetője közbenjárásának köszönhetően egyesületünk térítésmentesen megkapta a régi patika leszerelt bútorzatát.

Kérem tagtársainkat, vonjuk be őket munkáink elvégzése során, hogy minél hamarabb megtalálják a hozzájuk legközelebb álló tevékenységet, ezzel elősegítve közösségünkbe történő beilleszkedésüket.

Örömmel számolok be arról is, hogy egyesületünk tagjai közül ismét többen is rangos elismerésben részesültek az elmúlt időszakban: dr. Ducza Lajos, a Nagykunkapitányok Tanácsa Illéssy-díját, Tatár Zoltán pedig Miniszteri Elismerő Oklevelet vehetett át a tavalyi évben.

Bár még nem tagtársunk, de ennek ellenére nagy öröm számunkra, hogy Zsemberi István, városunk főépítésze, egyesületünk felterjesztésére a Város- és Faluvédők Szövetsége által adományozott Podmaniczky-díj elismerést vehette át Gyöngyösön, az országos találkozó alkalmával.

Egyesületünk sikeres működésében, a vállalt feladatok teljesítésében nagy segítségünkre vannak évek óta a város civil szervezetei, a közművelődési intézmények, az iskolák, cégek munkatársai (Városi Nyugdíjas Klub, Móricz Klub, '48-as Olvasókör, Vasutas Nyudíjasok, Öregdiákok Baráti Köre, Nagykun Nádor Huszárbandérium, Művelődési Központ és Könyvtár, Kisúj TV, Arany; Kossuth; Illéssy Iskola, Gimnázium, Polgármesteri Hivatal, KUNSZÖV Kft., KUNFA Kft., Kenarkiss Kft., Városgazdálkodási Nonprofit Kft., Kumánia Gyógyfürdő Kft., OPTIBUSZ-CITY Kft., Magyar Közútkezelő NZRT., KISÚJLAP Kft., Szalay Könyvkiadó, Imre Endréné, Zöldy gyógyszertár, Fényképész üzlet, Losonczi József, Kenderesről a Lukács kertészet) - akik főleg egyesületi tagjainkon keresztül segítik munkánkat -, jelentős támogatónk az önkormányzat, valamint a vállalkozók és városunk lakói is.

Tervezett feladataink teljesüléséről már olvashattak a Számviteli beszámolóban, Közhasznúsági jelentésben. Ennek ellenére engedjék meg, hogy szerteágazó éves munkánkból csak a legjelentősebb rendezvényeinket ismertetve, kiemeljek néhányat:

- 1. Február 24-én** megszerveztük és sikeresen lebonyolítottuk a 2016. évi beszámoló és tisztújító közgyűlést, ahol elfogadtuk a 2016. évi munkáról szóló beszámolót, a számviteli beszámolót és közhasznúsági jelentést, valamint a felügyelőbizottság munkájáról szóló tájékoztatást, megerősítettük és jóváhagytuk a 2017. évi munkatervet és költségvetést. A Jelölő bizottság munkájáról és eredményéről Nagy Gy. Róza, a jelölő bizottság elnöke tájékoztatta a közgyűlést. Ismertette a jelöltek személyét és feladatkörét. A közgyűlés egyhangú szavazással megválasztotta az új elnökség tagjait, tisztségviselőit, póttagjait, valamint az ellenőrző bizottság elnökét és tagjait. (Tatár Zoltán, Nagy Lajos, Kása Attila, Monoki Anita, dr. Ducza Lajos, Tatár-Balla Ágnes, Erneszt Antal Pál, Balogh Beáta, Szűcsné Nagy Zita, Horváth Lászlóné, Végh Melinda, Fekete Imréné, Fekete Istvánné, Kiss Endréné). A közgyűlés lezárását követően dr. Tóth Albert alapító tagunk fotókiállításának megnyitójára került sor. Ezután szendvicsvacsora és sütemény várta a résztvevőket.
- 2. Március 4-én** közreműködtünk a XVI. Nagykunsági Hagyományőrző Bál megrendezésében. A helybéli bálozók mellett 25 település képviselői töltötték meg a Városháza elegánsan feldíszített dísztermét. A hagyomány szerint a program a történelmi zászlók behozatalával kezdődött, a Nagykun Nádor Huszárbandérium tagjai és Nagy István tárogatós közreműködésével. A szalagkötés után Kovács Sándor, a megyei közgyűlés elnöke köszöntötte a vendégeket, ahol hangsúlyozta a nagykun települések közötti összetartás fontosságát és a bál jelentőségét ebben. A műsor további részében a Nagykun Kapitányok Tanácsa által alapított Illéssy Díj átadására került sor. Horváth György emeritus nagykun kapitány ismertette a tanács döntését és méltatta a díjazottat. Ebben az évben egyesületünk alapító tagja Dr. Ducza Lajos tiszteletbeli elnökünk, városunk díszpolgára vehette át, a Györfi Sándor szobrászművész által készített és felajánlott rangos díjat a jelen lévő nagykunkapitányoktól. A bál első részét Angyal Ferenc citerás kíséretében, a 48-as Olvasókör népdalköreinek népdalcsokra és a Nagykun Néptáncgyűttes ifjúsági csoportjának táncműsora zárta. Örülünk, hogy a már említett civil szervezetek mellett, rendezőként, mi is hozzájárulhattunk a városunk elismertségét növelő rendezvény sikeréhez.

3. **Március 14-én** az Illéssy-Kossuth emlékkapunál megemlékezést, majd a városunk '48-as emlékhelyeit felkereső fáklyás felvonulást szerveztünk. Emlékező beszédet Habonyiné Pardi Andrea, az Arany János Református Általános Iskola pedagógusa mondott. Jó érzés, hogy az immár hagyományosnak mondható felvonuláson a város minden oktatási intézménye szervezőként, vagy közreműködőként, aktívan részt vesz. Rajtuk kívül minden évben közreműködői és segítői a megemlékezésnek a Nagykun Nádor Huszárbandérium tagjai, a 48' Olvasókör népdalkörei, a rendőrség és a polgárőrség tagjai, melyet ez úton is köszönünk.
4. **Április 3-6.** között részt vettünk a Kisújszállási Művelődési Központ és Könyvtár Költészet Napja alkalmából rendezett szavalóversenyein, ahol tagjaink a zsűrizésben vállaltak feladatot.
5. **Április 8-án TE SZEDD!** környezettisztasági napot tartottunk. Az előző évek gyakorlatától eltérően idén nem csatlakoztunk közvetlenül az országos TE SZEDD! naphoz, hanem önállóan, az oktatási intézményekkel és civil szervezetekkel karöltve gyűjtöttük össze az illegálisan elhelyezett hulladékot 45 fő felnőtt és gyermek részvételével. Kisújszállás Város Önkormányzata a köztisztasági nap megvalósítását 45.000,- Ft-tal támogatta. A szervezőmunkában nagy segítséget jelentett az oktatási intézményekben dolgozó pedagógusok, a közterület felügyelők és mezőőrök munkája.  
A hulladék összegyűjtésében egyesületi tagjainkon kívül részt vettek a város szebbé, tisztábbá tételét fontosnak tartó általános- és középiskolás diákok, a pedagógusok, a mezőőrök és közterület felügyelők, a Vasutas Nyugdíjas Klub tagjai. A beszállított hulladékokat a Kisújszállási Városgazdálkodási Nonprofit Kft. szállította be a Magyar Közút Nonprofit Zrt. Kisújszállási Üzemmérnökség telephelyére, ahol gondoskodtak a hulladékok karcagi hulladéklerakóba történő szállításáról és ártalmatlanításáról. Két csoport térítésmentes helyszínre szállításáról az OPTIBUSZ-CITY Kft. gondoskodott.  
Eredmények számokban: 45 fő felnőtt és gyerek mintegy 4 óra alatt három kisteherautó és négy utánfutó platónyi hulladékot, összesen 1650 kg illegálisan elhelyezett „szemetet” gyűjtött össze.
6. **Április 21-én** pénteken délután került sor arra az ünnepi programsorozatra, melyet a *Kisújszállási Városvédő és -Szépítő Egyesület újjáalakulásának 30. évfordulója és a Műemléki Világnap* alkalmából rendeztünk a Városháza Dísztermében. Ez alkalomból Illéssy Ádám emeritus nagykunkapitány emlékszalagot kötött a városvédők zászlajára. Az Ünnepi közgyűlés Kecze István polgármester úr, egyesületünk alapító tagjának köszöntőjével vette kezdetét. Az elismerő és biztató szavak után - az alapítók nevében - tiszteletbeli elnökünk, Dr. Ducza Lajos elevenítette fel a megalakulás és az első húsz év történéseit. Az ünnepi közgyűlés folytatásaként Ari Katalin tagtársunk szívhez szóló tolmácsolásában hallgattuk meg városunk szülöttének, Csukás Istvánnak számunkra legkedvesebb versét: Rigmus két hangra.  
1987. április 24-én, az alakuló ülésen 45 magánszemély és 5 jogi személyiségű tag kérte felvételét az egyesületbe. Örömmel számunkra, hogy közülük néhányan most is megtisztelték jelenlétükkel rendezvényünket. Az alapító tagokat Nagy Lajos alelnök köszöntötte, akiket egy-egy emléklappal ajándékoztunk meg. Ezután, Nagyné Majláth Emese előadásában alföldi népdalokat hallhattunk.  
A városvédők történetének utolsó évtizedéről, az egyesület fejlődéséről, munkájáról, sikereiről és az előttünk álló tervekről Tatár Zoltán elnök tartott beszámolót. A vélemények, hozzászólások során a Hungária Nostra két választmányi tagja, Viczéné Balogh Magdolna, a marfői egyesület, valamint Bolla János, a jászberényi egyesület elnöke méltatta városvédő munkánkat.

A rendezvény folytatásaként a városvédők Gaál Kálmán Díjának átadására került sor. Az egyesület elnöksége úgy döntött, hogy az ünnepi alkalomból három díjat adományoz. A város szépítésében, értékeinek gyarapításában, az egyesület sikeres munkájának elősegítésében végzett önzetlen munkájáért Kása Imréné és Kása Imre, Kisújszállás hírnevének országos és azon túl mutató öregbítéséért, valamint az egyesület munkájának mindenkor támogatásáért pedig a Kunszöv Textilruházati Kft. és a Szalma- és Csuhefonók Baráti Társasága Egyesület részesült idén a díjban.

Az Ünnepi közgyűlés zárásaként a Városi vonószeneke tagjai Papp László művésztanár vezényletével filmszlágereket adtak elő.

A résztvevő egyesületi tagokról Balogh Beáta elkészítette a születésnap fénképét. A szokásos csoportkép készítése után a műemléki világnapi rendezvények keretében, helyi kiemelt védettséget jelző táblát avattunk a Régi Piaccsarnok Szabadság utca 2/c. szám alatti épület falán. Az épület történetét Zsemberi István, városunk főépítésze idézte fel.

A rendezvény a Piculás Civilházban folytatódott, ahol az egyesület 30 éves történetét képekben felelevenítő kiállítást tekinthették meg az érdeklődők Nagy Gy. Róza egyesületi tagunk kalauzolásában. Az ünnepi programsorozat jó hangulatú baráti vacsorával zárult a Kisúj Étteremben.

7. **Április 29-én** nyolcadik alkalommal szerveztük meg az „Időutazás a gémeskút körül” hagyományörző rendezvényünket, a Szent György napi kihajtás alkalmával. A Pásztorkodás emlékhelyén és a Tájházban sokféle programmal vártuk az érdeklődőket.

A változékony tavaszi idő ellenére is szép számmal jelentek meg az érdeklődők, hogy együtt szurkoljanak a versenyek résztvevőinek, ráérősen beszélgessenek, felelevenítsék saját, vagy szüleik, nagyszüleik emlékét. A bográcsban fővő ételek illata és a körülötte folyó előkészületek hangulata is csalogató lehetett. Volt, aki a puszta legismertebb ételeit, az öregtarhonyát, öreglebbencset készítette el, volt, aki fáradhatatlanul sütötte a lepcsánkát.

A résztvevők köszöntése után először Szűcs Gábor helyi gazda mutatott be csikós „kunsztokat” lovával, majd Horváth György nagykun főkapitány és a Nagykun Nádor Huszárbandérium tagjai vonultak be csoportos terelési, összeszokottságukat is bemutató feladatokat szimulálva. A felvonuló lovas kocsikon, hintókon a vendégek utazhattak is, a bátrabbak a lovak hátára is felülhettek. Idei különleges vendégünk a Kisújszállásról (Csorbáról) elszármazott Hegedűs család egyik tagja és munkatársai voltak Bicskéről, akik hagyományos vajköpülőkkel készítettek vaját, amit rögtön meg is lehetett kóstolni. A VIII. Karikás Ostor Csörgető Versenyen, melyre gyermek és felnőtt kategóriában egyaránt neveztek női és férfi versenyzők, egyre szebb figurákat láthattunk. Öröm, hogy e mellett a versenyzők öltözete is egyre inkább tükrözi a hagyományokat. Ezt követően vízhúzó versenyre került sor. Erős férfiember időre húzták a vizet a kútból és töltötték a vályúban lévő edénybe a körben álló, őket buzdító lelkes közönség gyűrűjében. A szalmafonók ebben az évben csutka ízből készítettek gyerekjátékokat, díszeket. A programba jól illeszkedett a 48-as Olvasókör Férfi Dalárdájának népdalcsockra, majd Nagy István tárogató szép muzsikája, mellyel körbejárta a baráti társaságokat. Nagy érdeklődésre tartott számot Nagy István bemutatója, aki karikásokat, pásztorbotokat és fokosokat készít művészi szinten. A vesszőfonók sátrában is folyt a szó, miközben az alkotók keze sem pihent, alakultak a szép kosarak, egyéb tárgyak. Közben sok érdeklődő belátogatott a Tájházba is, ahol a csipkeverés fortélyait sajátíthatta el.

A rendezvény végén került sor a versenyek eredményhirdetésére. Ezután az ételek elfogyasztásáé volt a főszerep, a résztvevők minden tagja lelkesen kóstolgatta és megelégedéssel fogyasztotta az igazán jól sikerült pásztorételeket, de előkerültek a jóféle házi pálinkák, borok is. A délután jó hangulatú, közös beszélgetéssel ért véget.

A városi rendezvények sorába harmonikusan beilleszkedő programunk több száz környékbeli lakót vonzott.

Úgy érezzük, a hagyományörző rendezvénnyel ismét sikerült megvalósítani célunkat: késő estebe nyúlóan, kellemes, beszélgetős, családi hangulatban telt a délután, ahol a pásztorélet számos momentumát felelevenítettük.

8. **Június 19-23.** között került megszervezésre a 31. városszépítő hét, mely ismét sikeres rendezvény volt. Ebben az évben megújult a tábor vezetése. A Városvédő és -Szépítő Egyesület tisztújító közgyűlésének döntése értelmében Erneszt Antal Pál került ennek a nagy múltú tábornak az élére, aki kollégáival, az elnökség tagjaival és a tagtársakkal a korábbi évekkkel egyező színvonalú értékmegőrző tábort szervezett. Ezzel egy időben, a tábor szerves részeként került sor a KÖSZIS diákok önkéntes munkavégzésének lebonyolítására, Végh Melinda vezetésével. A június 19-i megnyitót és a kötelező munkabiztonsági-tűzvédelmi oktatást sok-sok hasznos tevékenység követte. Az 1440 munkaórában szerteágazó munkát végzett az a 63 gyermek és 40 felnőtt, akik bekapcsolódtak az idei táborba. Elvégeztük az Extrém sportpálya kerítésének festését, lefestettük a gimnázium és a lelkészi lakás előtti kerítést. A Kossuth iskolában szintén kerítést festettünk, a Kálvin parkban és az Arany iskola udvarain padokat. Több helyen lenolajjal védtük a különböző fafelületeket, így a Pásztorkodás emlékhelyén, a városban és a határban lévő emlékhelyet jelölő tábláknál, a Bárány kútnál és a Kunkapunál. A Bárány kút fa tartószerkezetének festését is elvégeztük, ugyanitt tetőt is javítottunk. Megtisztítottuk és lefestettük a beton hirdetőoszlopokat a vasútállomásnál és a főutcán. Megvalósítottuk az egykori városi, egyházi elöljárók, pedagógusok sírjainak és a katonasíroknak a gondozását a Déli és Nyugati temetőben. A táborozók munkájának köszönhetően megtisztult az Illéssy-sírkert, amelynek kerítése új festést kapott. A zsidó temetőben újabb tereprendezést végeztünk és kertészkedtünk az Arany iskola udvarán is. A Kossuth iskolában könyvet pakoltunk, termet rendeztünk, az Arany iskolában virágokat ültettünk. Jelen voltunk a Kumánia strandfürdő területén is, ahol kisebb-nagyobb csoportokban stéget és kerítést festettünk.

Emellett, délutánonként különböző lehetőségekből választhattak a táborozók. Hétfőtől szerdáig tanári felügyelet mellett strandoltak a gyerekek, csütörtökön az érdeklődők megtekintették a kenderesi Horthy Miklós Tengerészeti Kiállítótermet, pénteken pedig mozifilmet néztünk a Vigadóban. A tábor utolsó napján megemlékeztünk a holokauszt kisújszállási áldozatairól. Köszönet illet minden táborban résztvevő gyereket, fiatalot és segítő felnőttet is a lelkiismeretes, önzetlen munkáért. A tábor sikerességének elengedhetetlen része volt, hogy több helyről kaptunk támogatást, felajánlást. Kisújszállás Város Önkormányzata, az Arany Diák Alapítvány és az Összefogással a Kossuth Iskolás Gyermekekért Alapítvány tábori támogatást biztosított. Adományával segítette a tábort Molnár Imre és Nagy Gy. Róza tagtársunk. Köszönjük az önzetlen segítséget a Kunszöv Textilruházati Kft-nek, az ELEGANT-KEVE Kft-nek, a Globál-Home Trade Kft-nek, a Vigadó Kulturális Központnak, a Kumánia Gyógy-és Strandfürdőnek, a Városgazdálkodási Nonprofit Kft-nek, az Optibusz-City Kft-nek és a Kisúj Étteremnek.

9. **Augusztus 17-én** a „VÁROSNAPOK” programsorozat részeként avattuk fel Györfi Sándor Munkácsy-díjas szobrászművész alkotását a **Gaál Kálmán mellszobrot**. Avató beszédet mondott Kecze István polgármester, a szobrot Kecze István, Tatár Zoltán és Madarász Józsefné leszármazott leplezte le, a család nevében pedig Korda János mondott köszönetet. A meghitt hangulatú rendezvényen sok városlakó, elszármazott érdeklődő és vidéki vendég volt jelen. Úgy gondoljuk, hogy sok éves álmunk valóra váltásával hozzájárultunk a város újratelepülésének 300. évfordulója alkalmából megrendezésre került városnapok programsorozat sikeres lebonyolításához, megéléséhez.

Ez évi legnagyobb vállalásunk természetesen rengeteg előkészületet igényelt. Az egyesület közgyűlési döntését követően, megkezdődött az adománygyűjtés: tagjainkon keresztül adomány gyűjtő íveken, közvetlen személyes és levélben történő megkereséssel, újságban

megjelent felhívásokkal. Tagjaink munkája igen eredményesnek bizonyult. Felhívásunkra mintegy 150 adományozótól 1.756.000,- forint készpénz és mintegy 264.000,- forint értékű bronz felajánlás érkezett, melyet a Nagykun Polgári Kör adományozott a szobor elkészítéséhez. Legjelentősebb támogatónk Kisújszállás Város Önkormányzata és a Borsodi Műhely Kft. volt, akik 1-1 millió forinttal támogatták elképzelésünk megvalósítását. A szoborállítás összes költségéhez így, az eredetileg tervezetthez képest kevesebbel kellett egyesületünknek a saját vagyonából hozzájárulnia.

A gyűjtés megkezdése előtt engedélyt kértünk a szobor állításra az önkormányzattól, megállapodást kötöttünk a támogatás átvételére és a megvalósult szobor átadására. Szerződést kötöttünk a szobrászművésszel a mű elkészítésére, a Kisújszállási Városgazdálkodási Kft.-vel a szobor talapzat elkészítésére, a térburkolat rendezésére, a szobor állításban történő közreműködésre, a Magyar Alkotóművészeti Közhasznú Nkft.-vel a szobor agyagmodelljének a bírálatára, melyre 2017. július 27-én került sor. Még azon a héten elkészült a szobor alap és a térburkolás is.

A szobor állítás izgalmasra sikeredett, mert az eredetileg előző napra tervezett állítás a művészi többlet kialakítása miatt az avatás késő délelőttjére tolódott. Így a leszervezett emelőgép helyett hirtelen más segítséget kellett szereznünk, amit Szabó István személyében találtunk meg.

Az avatásra meghívókat, az adományozóknak pedig emléklapot készítettünk és juttattuk el. Az elkészült művet a megállapodás alapján átadtuk Kisújszállás Város Önkormányzata részére.

Köszönjük mindazok munkáját, akik bármilyen mértékben hozzájárultak több éves tervünk megvalósulásához.

10. **Szeptember 23-án** a Kivilágos–Kiviradtig Fesztiválon ismét nagy sikere volt a „Zöld sátor”-nak és benne a Zöltség kupának. 175-en töltöttek ki parlagfüves totót és szép számban, kiemelten sokféle zöltséget hoztak. Külön öröm, hogy egyre több a gyermek nevező (akik persze szüleiket, nagyszüleiket is hozzák magukkal).

A „Fogadj örökbe egy villanyoszlopot!” virágosítási akciónk eredményhirdetésére is a fesztivál keretében került sor. Több, mint 80 virágosított oszlopot találtunk. Új, örömteli találékonyságként tapasztaltuk, hogy akinek nincs oszlopa, az az előtte lévő fák tövét virágosította. Akiét megtaláltuk, - függetlenül attól, hogy jelentkezett-e az akcióra, vagy sem - annak oklevelet juttattunk el városszépítő munkájáért. Megköszöntük, hogy virágosítják és ezzel szépítik a várost. Példaértékű kezdeményezésünket ismét támogatta Kisújszállás Város Önkormányzata és az OPTIBUSZ-City Kft., akik a díjazásokhoz tettek felajánlásokat.

Személyes tapasztalatunk, hogy a virágosított oszlopok nem kerültek teljes mértékben felkutatásra, így a jövőre nézve érdemes lesz ezt a tevékenységet a kulturális közfoglalkoztatottaink mellett a tábor alkalmával KÖSZIS diákokkal és tagjaink vállalására alapozva évente többször is bejárni.

Az egyesület nevében Nagy Lajos öreglebencset és káposztás tökfásírtot készített a KÖSZI-s diákokkal együtt 17 közreműködő egyesületi tag részére. Az öreglebencs a bográcsos ételek kategóriában ezüstérmes lett.

Új elemként megpróbálkoztunk a fesztivál jó hírének öregbítése érdekében, a fesztivál logójával ellátott reklámpólók készíttetésével és értékesítésével is.

11. **November 13-án** részt vettünk a szociális munka napja alkalmából szervezett rendezvénysorozaton. Alkalmazkodva a városi ünnepség időpontjához dr. Rác Ferenc belgyógyász, reumatológus emlékezetére táblát készítettünk és helyeztünk el a Kisújszállás, Széchenyi u. 7. szám alatti Gazdabolt falán. Avató beszédet dr. Ducza Lajos tiszteletbeli elnök mondott, a táblát Kecze István polgármester és Tatár Zoltán elnök leplezte le. Invitálásunkra ismét sok városlakó és elszármazott is eljött.

A borongós időjárás ellenére a megjelent közel 70 fő között jelen voltak dr. Rácz Ferenc gyermekei - dr. Bárdi Lászlóné (Rácz Magdolna), dr. Turóczy Károlyné (Rácz Anna) és unokái is.

12. A Piculás Civilház állandó nyitva tartással várta a látogatókat. A NYITOK központ folyamatos működtetése mellett, mindig volt aki kinyisson, ha civilek tartottak összejövetelt, vagy egyéb program szerveződött a civil házban. Az elmúlt évek fejlesztéseinek és munkánk eredményeinek köszönhetően egyre többen veszik igénybe a Piculás Civilház szolgáltatásait családi és egyéb civil rendezvények céljára. A termek, helyiségek nyitási-zárási feladatainak nagy részét Doba József tagtársunk bonyolította. A befolyó bérleti díjak nagy segítséget jelentenek az üzemeltetési költségek finanszírozásában. Az elmúlt évben, a nagyszerű „Ahogy tagjaink látják...” fotókiállítás sorozat mellett (dr. Tóth Albert, Reformáció 500, Szabó Tamás) három egyéb kiállításra (30 éves a Városvédő és -Szépitő Egyesület, Rajz és makettverseny, Bibliatörténeti kiállítás), egyesületi főzésre, könyvbemutatóra, 13 alkalommal családi és egyéb rendezvényekre, Zsoldos Zoltán tagtársunk közreműködésével pedig a Nyugdíjas Pedagógus Klub tagjai részére ingyenes számítógép kezelési oktatásra került sor.
13. A Piculás Civilház kihasználtságának növelése mellett folyamatosan törekedtünk az épületegyüttes állapotának javítására, tagtársaink, a táboros gyerekek és a közösségi szolgálatos diákok közreműködésével. Doba Józsefné munkájának köszönhetően új függönyök, Doba József és Ábri Imre tagtársaink szakértelmének eredményeként pedig új függönytartók kerültek az utcai termekbe és a szolgálati lakás utca felé néző ablakaihoz. Szeptemberben 7 tagunk (Fekete Istvánné, Surányi Jánosné, Flak Jánosné, Kovács Sándorné, Doba József és Doba Józsefné) közreműködésével lezajlott az őszi nagytakarítás.
14. A Szövetség az életem Át Tartó Tanulásért szervezettel a GINOP-6.1.4.-16 „NYITOK hálózat a munkaerő-piaci kompetenciák fejlesztéséért” című kiemelt program keretén belül újra aktív működésbe lépett a NYITOK tanulási központunk. Partnerségi megállapodást és bérleti szerződést kötöttünk 2017. július 1-től 2019. október 31-ig a program befejezéséig. A szervezet a program végrehajtására 28 hónapra Farkas Zsoltot tanulási tanácsadónak, 2018. február 28-ig Molnár Anita kulturális közfoglalkoztatottat pedig, mint segítőt alkalmazta. A program megindításával egy időben a NYITOK központban lévő 10 db laptopot újra cserélték.
15. A Nemzeti Művelődési Intézet 2017. március 1. és 2018. február 28. között meghirdette az „V. Kulturális Közfoglalkoztatási Program”-ot. Sikeres pályázatunknak köszönhetően partnerszervezetként egyesületünk 1 fő foglalkoztatására kapott lehetőséget Vighné Majoros Erika személyében. 2017. szeptember 22-től lehetőséget kaptunk további 1 fő foglalkoztatására, így Oros-Juhász Edit csatlakozott hozzánk. A kulturális közfoglalkoztatottak segítő munkájával valósult meg az irattárunk, belső és külső raktárunk rendezése, rendszerezése, leltározása, dokumentumaink digitalizálása. Részt vettek rendezvényeink előkészítésében, kiállításaink bemutatásában, a városi adventi készülődésben, városi rendezvények szervezésében, kiállítások rendezésében, lebonyolításában, őrzésében, a NYITOK munkájának segítésében. Részt vettek a falinaptár készítésében, meghívókat sokszorosítottak és kézbesítettek. Nagy Lajos alelnök irányítása mellett munkájukat összességében gördülékenyen végezték.
16. Márciusban a nagy sikerre való tekintettel, ismét megjelentettük 500 példányban az „Ablakos kalácstól a vízen kullogóig: Hagyományos sütemények Kisújszálláson” című kiadványunkat. A 2. kiadást több mint 150 előfizető jegyezte elő és augusztus végére az

összes könyv elfogyott. A kiadást az egyesület pályázat és külső forrás igénybevétele nélkül valósította meg.

Decemberben megjelentettük a hagyományos Városvédő falinaptárunkat (300 példány), valamint a Gaál Kálmán szobros kártyanaptárt (1000 példány), melyet gyorsan elkapkodtak.

17. Kisújszállás Város Önkormányzata kérésére közreműködtünk a helyi Településképi rendelet és Arculati kézikönyv elkészítésének folyamatában. Javaslatot tettünk a Hild díj közterületen történő megjelentetésre. Ötletünk megvalósításra került és a városnapok programsorozat részeként 2017. augusztus 18-án került felavatásra. Közreműködtünk a városi civil pályázati rendszer felülvizsgálatában. Javaslatunkat, véleményeinket csaknem kivétel nélkül figyelembe vették a pályázati kiírások véglegesítése során. Több alkalommal vállaltuk a város értékeinek bemutatását a városba érkező vendégek számára.

Munkánkról folyamatosan tájékoztattuk az érdeklődőket városi, megyei újságokban, facebook oldalunkon, honlapunkon. Hirdetést adtunk fel a személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlása érdekében.

Mindezekon felül virágosítottunk, zsidó temetőt gaztalanítottunk, sírokat gondoztunk, parlagfüvet irtottunk, gondoztuk az általunk létrehozott emlékhelyeket, részt vettünk, koszorúztunk városi és vidéki rendezvényeken. Munkánkkal, kiadványinkkal, eszközeinkkel közreműködtünk más civil szervezetek, intézmények rendezvényeinek lebonyolításában, (Kazinczy szép magyar beszéd verseny, Hermann Ottó biológiai verseny, 70-éves a Vadásztársaság, Gazda majális-lovasnap, stb.) kiadványok megjelentetésében, szerkesztésében és még sok minden másban. Egyszerűen úgy is mondhatnánk, mindenütt ott vagyunk, ahol szükség van ránk.

A Nagykun Kisújszállásért Alapítvány több mint négy éve tartó megszüntetése a végéhez közeledik. A kényszer végelszámolást végző INTENDANS Kft-vel (2133 Szódliget, Rózsa u. 40.) az év folyamán telefonon többször egyeztettünk a végelszámolás állásáról. További iratokat és nyilatkozatokat küldtünk el az eljárás meggyorsítása érdekében. November végi telefonos érdeklődésünkre tájékoztattak bennünket, hogy a végelszámolási eljárást lefolyatták, a bíróságnak átadták az iratokat az alapítvány végelszámolásának lezárása és az alapítvány törlésére vonatkozó döntések meghozatala érdekében. A Szolnoki Törvényszék telefonos érdeklődésünkre konkrét időpontot nem mondott. Sajnos egyik szervezet sem volt hajlandó írásos tájékoztatást adni. Az eljárás rendet és a bíróság leterheltségét ismerve már látszik, hogy leghamarabb 2018-ban záródik le a végelszámolás, melynek költsége és az alapítóra szálló végleges vagyon mértéke még ismeretlen.

#### **Amit nem tudtunk megvalósítani:**

- Egyesületi anyagi támogatás a Morgó Néprajzi Kiállító terem kezelésben lévő lovas gyászkocsi felújítási munkálataihoz, Ábri Imre tagtársunk által készített kerékpártároló telepítése a Piculás előtt a városvédő tábor alkalmával. Mindkettő megvalósítását az idén újra tervezzük
- Tartós tablók készítése a pásztorkodásról a „Gémes kutas” rendezvényünkhöz. Sikeres pályázat esetén megvalósítását ismét tervezzük.

#### **Terven felül megvalósult:**

A Reformáció 500. évfordulójához kapcsolódva a városban egyedüli szervezetként éltünk a Reformáció Emlékbizottság által meghirdetett pályázati lehetőséggel. Mindkét pályázatunk támogatásra került. Úgy érezzük, hogy a pályázatok során megvalósított programokkal jelentősen hozzájárultunk az évforduló méltó megünnepléséhez. A pályázatokat az alábbiak szerint valósítottuk meg.



**REB-17-PROG-0129 kódszámú pályázat "Reformációs programsorozat minden korosztálynak" (300.000,-)**

A programsorozat részeként meghirdetett rajzversenyre elsősorban a Kossuth Lajos Baptista Általános Iskola, míg a makett versenyre főként az Arany János Református Általános Iskola diákjai adtak be pályaművet. 37 db rajz és 24 db makett érkezett. A versenyen 60 fő vett részt. Az értékelő bizottságot Füsi Judit vezette. Az eredményhirdetésre, 2017. 06. 18-án került sor a Vigadóban a Bagaméri Családi Fesztivál keretében. Minden résztvevő oklevelet és csokoládét kapott, a nyertesek könyvcsomagot vehettek át.

2017. 06. 24.-én 36 fővel belföldi kiránduláson vettünk részt.

A meghirdetett útvonalat annyiban módosítottuk, hogy a Debreceni Református Nagytemplom zárva tartása miatt a Diósgyőri vár látogatására és rövid lillafüredi sétára került sor. Megtekintettük a Miskolci Deszkatemplomot, a Gönci Károli Gáspár Múzeum és Bibliakiállítást, majd Vizsolyban a templom és kiállítás megtekintése után több tagunk is egy interaktív színház szereplőjévé vált. A tartalmas nap közös vacsorával zárult. Az utazásban a Mobilbusz Kft. sofőrjei voltak segítségünkre. Az önerő és a pályázaton elnyert összeg fedezte a nap folyamán felmerülő összes költséget, ezért az egyesületnek nem kellett saját forrásból támogatni a kirándulást.

2017. szeptember 15-én a programsorozatunk részeként egymást követően két kiállítás megnyitására került sor. A ráckevei Grabarits Ágnes és férje tulajdonában lévő, az országot immár 4 éve járó bibliatörténeti kiállítást láthattak két hétig az érdeklődők. A lehetőségről és a Kovács Zoltán bibliaoktató közreműködésével tartott tárlatvezetésekről és hétfő esti előadásokról az iskolákat és a helyi egyházakat külön is értesítettük. A kiállítást nagy érdeklődés kísérte. Külön köszönjük a Kásáné Balogh Katalin és bibliaolvasó körének tagjai által nyújtott segítséget. A kiállítást mi szállítottuk Ráckevére.

A különleges bibliatörténeti kiállítás méltó háttérül szolgált az „Ahogy tagjaink látják...” fotókiállítás sorozat III. évadának 4. kiállítási anyaga, ahol a szokásostól eltérően nem egy tagtársunk mutatta be fotóit. Felhívást tettünk közzé az egyesület tagjai között, hogy a Reformáció 500. évfordulója kapcsán állítsák ki a témához kapcsolódó képeiket. Ezzel a lehetőséggel 6 tagtársunk élt: Ari Géza, Balla Albertné, Balogh Beáta, Papi Lajos, Szepesi Jenő és Zsoldos Zoltán. Az elektronikusan beadott sok-sok képet Balogh Beáta elnökségi tagunk rendezte kiállítássá, melyben Zsoldos Zoltán tagtársunk volt segítségére.

A programok megvalósításával a református programsorozatos pályázatunkkal kapcsolatos feladatainkat teljesítettük, a szakmai beszámolót és az elszámolást benyújtottuk.

**REB-17-PROG-0128 kódszámú pályázat „Luther Rózsája – Wittenbergi utazás” (900.000,-)**

2017. szeptember 08-10. között 23 fővel és egy idegenvezetővel külföldi kiránduláson vettünk részt. Főként a Luther Márton életéhez és a reformációhoz valamilyen módon kötődő helyszíneket látogattuk meg, de jutott időnk más látnivalók megtekintésére is. Jártunk a Szász-Svájc nemzeti parkban, Wittenbergben, ahol megnéztük a Luther-házat, a Melancton-házat, a wittenbergi vártemplomot. Ellátogattunk Lipcsébe, a Tamás-templomba. Jártunk a meissenai porcelánmanufaktúrában, majd megcsodálhattunk a drezdai Zwingert. A jó hangulatú kirándulás sikeres lebonyolításához a City-Autóbusz Kft. két autóbusz-vezetője is hozzájárult. Az önerő és a pályázaton elnyert összeg fedezte a 3 nap folyamán felmerülő összes költséget, ezért az egyesületnek nem kellett saját forrásból támogatni a kirándulást.

**Összességében úgy érezzük, hogy ismét tartalmas évet zártunk,** munkánknak nagy eredményei vannak. Ismernek és elismernek bennünket városi, megyei, régiós és országos szinten is. Mindannyian tudjuk azonban, hogy a támogatási rendszer átalakulása miatt komoly gondot okoz működésünk, felvállalt feladataink maradéktalan megvalósítása. Ezért még nagyobb szükség van az egyesületi összefogásra, tagjaink, segítőkink önzetlen munkájára. Javasolom, tekintsük az idei évet is az összekovácsolás évének.

Ismerjük meg még inkább egymást, a közös munkán túl, baráti beszélgetések, főzések, rendezvények szervezésével még összetartóbb csapattá, még sikeresebb egyesületté válhatunk.

***Befejezésül engedjék meg, hogy az elnökség nevében megköszönjem valamennyi egyesületi tag önzetlen munkáját, Kisújszállás Város Önkormányzata, az egyéni támogatók, a partner közösségek, szervezetek és intézmények támogatását, segítő tevékenységét.***

Kisújszállás, 2018. február 12.

Tatár Zoltán  
egyesületi elnök